



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄

Συνεδρίαση 3^{ης} Οκτωβρίου 2013

Ωρα έναρξης: 4.20 μ.μ.

Αρ. 6

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλό σας απόγευμα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζω με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μην αναγιγνώσκεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα είναι εξ αναβολής και τιτλοφορείται «Ο περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013». Πρόκειται περί προτάσεως νόμου. Η έκθεση δεν είναι ομόφωνη και συνεπώς θα παρακαλούσα τον πρόεδρο της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής να την αναγνώσει.

Αντιλαμβάνομαι ότι ο βουλευτής των Οικολόγων, ο κ. Περδίκης, θέλει να πάρει το λόγο.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ναι, κύριε Πρόεδρε.

Όπως σας ενημέρωσα και το πρωί, στη διάρκεια της σύσκεψης των αρχηγών, θεωρώ ότι υπάρχουν κάποια ζητήματα τα οποία δεν μπορέσαμε να τα συζητήσουμε στην επιτροπή Εσωτερικών. Από την πλευρά τουλάχιστον των Οικολόγων υπάρχουν κάποια θέματα που πρέπει να διευκρινιστούν με τον εισηγητή. Δυστυχώς, δεν είχαμε την ευκαιρία να συμμετέχουμε στις συνεδριάσεις λόγω του γνωστού προβλήματος με το ωράριο της συνεδρίασης της επιτροπής και της σύσκεψης των αρχηγών.

Μετά από τη σημερινή μας απόφαση, αντιλαμβάνομαι ότι το πρόβλημα αυτό λύθηκε. Έτσι, παρακαλώ όπως το θέμα πάει πίσω στην επιτροπή Εσωτερικών, για να μου δοθεί και εμένα η ευκαιρία να καταθέσω τα ερωτήματά μου και τις εισηγήσεις μου.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Τορναρίτης, παρακαλώ.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, αποδεχόμαστε το αίτημα των Οικολόγων και είμαστε έτοιμοι να ακούσουμε τις απόψεις και να επαναδιατυπώσουμε και εμείς τις δικές μας θέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Σαρίκας, παρακαλώ.

Φ. ΣΑΡΙΚΑΣ:

Και εμείς, κύριε Πρόεδρε, συμφωνούμε με την αναβολή για δεκαπέντε μέρες, να επανέλθει στην επιτροπή Εσωτερικών, διότι υπάρχουν θέματα τα οποία θα πρέπει να διευκρινίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νεόφυτος Κωνσταντίνου, παρακαλώ.

Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Δε θα διαφωνήσουμε με την εισήγηση, κύριε Πρόεδρε, όπως ελέχθη, νοουμένου ότι θα πάει στην επιτροπή, για να τεθούν ενώπιόν της όλα εκείνα τα οποία πρέπει να τεθούν, ούτως ώστε να μη ζητηθεί εκ νέου άλλη αναβολή και αυτή να είναι η τελευταία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πολύ ωραία.

Αντιλαμβάνομαι ότι και από πλευράς ΑΚΕΛ...

Ορίστε, παρακαλώ, κύριε Λαμάρη.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, για να είμαστε ειλικρινείς, σε συνεννόηση και με τον υπογράφοντα την πρόταση νόμου, δεν εκκρεμεί τίποτε άλλο για συζήτηση στην επιτροπή. Δηλαδή δεν έχει κάτι που η επιτροπή θα συζητήσει, για να αναλάβει ξανά αυτό το βάρος της συζήτησης, γι' αυτό δεν είμαστε ούτε υπέρ ούτε κατά. Αφού ζητούν οι ίδιοι αναβολή, δεν έχουμε ένσταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Περδίκης έχει πει μόλις τώρα ότι υπάρχουν κάποια ζητήματα για τα οποία θέλει να υποβάλει ερωτήσεις, αλλά εκωλύετο λόγω της συμμετοχής του στη σύσκεψη αρχηγών ή εκπροσώπων κομμάτων, που πραγματοποιείται εκάστη Πέμπτη στο γραφείο μου. Αντιλαμβάνομαι λοιπόν ότι δεν υπάρχει ένσταση. Το θέμα αναβάλλεται για δεκαπέντε ημέρες.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 2 και 3 έχουν κοινή έκθεση και πιλοφορούνται «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013» και «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ενεργά Εμφυτεύσιμα Ιατρικά Βοηθήματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013» και «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ενεργά Εμφυτεύσιμα Ιατρικά Βοηθήματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013»

Παρόντες:

Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος

Αθηνά Κυριακίδου

Στέλλα Κυριακίδου

Γεώργιος Προκοπίου

Ζαχαρίας Ζαχαρίου

Ρούλα Μαυρονικόλα

Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου

Μη μέλη της επιτροπής:

Αδάμος Αδάμου

Νίκος Νουρής

Ειρήνη Χαραλαμπίδου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας εξέτασε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και 26 Σεπτεμβρίου 2013. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, του Γραφείου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αντιπροσώπων Ιατρικού και Επιστημονικού Εξοπλισμού Κύπρου και των κατασκευαστών ιατροτεχνολογικών προϊόντων "Linde Hadjikyriakos Gas Ltd" και "NIPD Genetics Ltd". Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και οι κατασκευαστές ιατροτεχνολογικών προϊόντων "Linette Ltd", "CyVital Enterprises Ltd",

“Mediconex Ltd”, “Demophoriosis Ltd”, “Agetis Supplements Ltd” και “Metochemie”, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός των πρώτων προτεινόμενων κανονισμών είναι η τροποποίηση των περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα) Κανονισμών του 2003 όπως αυτοί έχουν έκτοτε τροποποιηθεί, έτσι ώστε να δίδεται η δυνατότητα στον κατασκευαστή ιατροτεχνολογικών προϊόντων να παρέχει τις πληροφορίες που αφορούν τις οδηγίες χρήσης των εν λόγω προϊόντων σε ηλεκτρονική μορφή.

Σκοπός των δεύτερων προτεινόμενων κανονισμών είναι η τροποποίηση των περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ενεργά Εμφυτεύσιμα Ιατρικά Βοηθήματα) Κανονισμών του 2003 όπως αυτοί έχουν έκτοτε τροποποιηθεί, έτσι ώστε να δίδεται η δυνατότητα στον κατασκευαστή ενεργών εμφυτεύσιμων ιατρικών βοηθημάτων να παρέχει τις πληροφορίες που αφορούν τις οδηγίες χρήσης των εν λόγω προϊόντων σε ηλεκτρονική μορφή.

Τόσο οι πρώτοι όσο και οι δεύτεροι κανονισμοί προτείνονται, προκειμένου να συνάδει η εθνική νομοθεσία με τον Κανονισμό (ΕΕ) αρ. 207/2012 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της 9^{ης} Μαρτίου 2012, σχετικά με τις οδηγίες χρήσης των ιατροτεχνολογικών προϊόντων σε ηλεκτρονική μορφή, ο οποίος, όπως είναι γνωστό, ως Ευρωπαϊκός Κανονισμός είναι δεσμευτικός και έχει άμεση ισχύ σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, καθώς και το επεξηγηματικό σημείωμα που συνοδεύει τους υπό εξέταση κανονισμούς, όλοι οι κατασκευαστές ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ενεργών εμφυτεύσιμων ιατρικών βοηθημάτων στην Κύπρο ενημερώθηκαν γραπτώς για τις προτεινόμενες τροποποιήσεις και τους ζητήθηκαν γραπτώς οι απόψεις τους. Ωστόσο, μόνο ένας κατασκευαστής απάντησε, εκφράζοντας τη συμφωνία του με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, οι προτεινόμενοι κανονισμοί αναμένεται να συμβάλουν στη μείωση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης και στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ιατροτεχνολογικών προϊόντων μέσω της μείωσης του σχετικού κόστους για τις επιχειρήσεις. Παράλληλα, αναμένεται να διατηρηθεί ή και να βελτιωθεί το επίπεδο ασφάλειας των εν λόγω προϊόντων.

Οι εκπρόσωποι των εταιρειών “Linde Hadjikyriakos Gas Ltd” και “NIPD Genetics Ltd”, καθώς και οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Αντιπροσώπων Ιατρικού και Επιστημονικού Εξοπλισμού Κύπρου εξέφρασαν τη συμφωνία τους τόσο με τους πρώτους όσο και με τους δεύτερους υπό αναφορά κανονισμούς.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό αναφορά κανονισμών, γι’ αυτό και ομόφωνα εισηγείται την έγκρισή τους από την ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δε βλέπω να υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής.

Ερωτώ τη Βουλή εάν υπάρχει οιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των υπ’ αριθμόν 2 κανονισμών.

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Υπάρχει οιαδήποτε ένσταση στην έγκριση των υπ’ αριθμόν 3 κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ’ αριθμόν 4 θέμα είναι «Οι περί Επιβολής Όρων Εξαγωγής και Διαμετακόμισης επί Ελεγχόμενου Είδους (Πυροβόλα Όπλα) Κανονισμοί του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι περί Επιβολής Όρων Εξαγωγής και Διαμετακόμισης επί Ελεγχόμενου Είδους (Πυροβόλα Όπλα) Κανονισμοί του 2013»

Παρόντες:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Αντώνης Αντωνίου

Ρίκκος Ματπουριδής

Νίκος Νικολαΐδης

Γιώργος Λουκαΐδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 και 25 Σεπτεμβρίου 2013. Στα πλαίσια των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, του Υπουργείου Άμυνας, του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, της Υπηρεσίας Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, του Γραφείου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, της Αστυνομίας, του ΚΕΒΕ, του Παγκύπριου Συνδέσμου Οπλοπωλών και του Συνδέσμου Κατασκευαστών Φυσιγγίων και Σφαιριδίων. Το Υπουργείο Εξωτερικών και η εργοδοτική οργάνωση ΟΕΒ, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση τις πρόνοιες του άρθρου 21 του περί της Εισαγωγής και Εξαγωγής Ελεγχόμενων Ειδών και της Διενέργειας Ελεγχόμενων Δραστηριοτήτων Νόμου, είναι η εφαρμογή του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 258/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14^{ης} Μαρτίου 2012 για την εφαρμογή του άρθρου 10 του πρωτοκόλλου των Ηνωμένων Εθνών σχετικά με την καταπολέμηση της παράνομης κατασκευής και διακίνησης πυροβόλων όπλων, των εξαρτημάτων τους, των μερών τους και των πυρομαχικών, το οποίο επισυνάπτεται στη σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την καταπολέμηση του διεθνώς οργανωμένου εγκλήματος («Πρωτόκολλο των ΗΕ για τα πυροβόλα όπλα») και για τη θέσπιση άδειας εξαγωγής, μέτρων εισαγωγής και διαμετακόμισης για πυροβόλα όπλα, μέρη και εξαρτήματά τους και πυρομαχικά».

Ειδικότερα, με τους κανονισμούς αυτούς ρυθμίζεται η εξαγωγή πυροβόλων όπλων, μερών, εξαρτημάτων και πυρομαχικών για μη στρατιωτική χρήση, κυρίως κυνηγετικών και αθλητικών όπλων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, θα απαιτείται άδεια για την εξαγωγή των πιο πάνω ειδών προς όλες τις τρίτες χώρες και των πυρομαχικών όταν προορίζονται για χώρες οι οποίες υπόκεινται σε απαγόρευση εξαγωγής όπλων. Ειδικότερα, όπως επισημάνθηκε ενώπιον της επιτροπής, τα πυρομαχικά καθίστανται ελεγχόμενο είδος όταν προορίζονται για χώρες οι οποίες υπόκεινται σε απαγόρευση εξαγωγής όπλων και εγκρίνεται η εξαγωγή τους στις περιπτώσεις που το επιτρέπουν οι αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Με βάση τα ίδια στοιχεία, σήμερα ελέγχεται η εξαγωγή μη στρατιωτικών πυροβόλων όπλων, μερών, εξαρτημάτων και πυρομαχικών μόνο όταν προορίζονται για χώρες που υπόκεινται σε απαγόρευση εξαγωγής όπλων (εμπάργκο).

Στα πλαίσια της συζήτησης που διεξήχθη ενώπιον της επιτροπής, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Άμυνας και της αστυνομίας δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών αυτών και διευκρίνισαν ότι δεν έχουν άμεση εμπλοκή στην εφαρμογή τους. Η εκπρόσωπος του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι το τμήμα έχει τον άμεσο έλεγχο για την εφαρμογή των υπό συζήτηση κανονισμών και έχει ήδη προβεί σε συμφωνία με το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού αναφορικά με τις άδειες που θα εκδίδονται.

Στο στάδιο της περαιτέρω εξέτασης των κανονισμών, ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Συνδέσμου Οπλοπωλών εξέφρασε την άποψη ότι είναι μεγάλη η περίοδος των εξήντα εργάσιμων ημερών από τη λήψη των απαραίτητων πληροφοριών η οποία καθορίζεται στους κανονισμούς και εντός της οποίας η αρμόδια αρχή θα αποφασίζει για τη χορήγηση ή μη άδειας εξαγωγής ελεγχόμενου είδους και εισηγήθηκε όπως η περίοδος αυτή περιοριστεί στις είκοσι εργάσιμες ημέρες.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, λαμβάνοντας υπόψη την πιο πάνω εισήγηση του εκπρόσωπου του Παγκύπριου Συνδέσμου Οπλοπωλών, έκρινε σκόπιμο να υιοθετηθεί το λεκτικό της σχετικής διάταξης που περιλαμβάνεται στον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 258/2012. Ως εκ τούτου αναδιατύπωσε τη σχετική πρόνοια των προτεινόμενων κανονισμών, ώστε να καθοριστεί ότι η αρμόδια αρχή κατά την εξέταση αιτήσεων για έκδοση άδειας εξαγωγής ελεγχόμενου είδους, εντός περιόδου που δεν υπερβαίνει τις εξήντα εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία κατά την οποία όλες οι απαραίτητες πληροφορίες που ζητήθηκαν λήφθηκαν από την αρμόδια αρχή, αποφασίζει για τη χορήγηση ή μη άδειας εξαγωγής.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή των Αντιπροσώπων την έγκριση των κανονισμών όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί στη βάση των πιο πάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ομοσθένεια που θα ήθελε να μιλήσει επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχει.

Υπάρχει ομοσθένεια ένσταση στην έγκριση των κανονισμών;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρχουσας ομοσθένειας ενστάσεων, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) (Τροποποιητικοί Κανονισμοί του 2013)» Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013»

Παρόντες:

Γιαννάκης Γαβριήλ, πρόεδρος	Κυριάκος Χατζηγιάννης
Αντρέας Καυκαλιάς	Ευθύμιος Δίπλαρος
Αντρέας Φακοντής	Αντώνης Αντωνίου
Γεώργιος Τάσου	Νίκος Νικολαΐδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Σεπτεμβρίου 2013. Στα πλαίσια της συνεδρίας αυτής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος και του Γραφείου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται με βάση το άρθρο 59 του περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμου [Νόμος αρ. 30(Ι) του 2002, όπως αυτός έχει τροποποιηθεί έκτοτε], είναι η τροποποίηση των περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) Κανονισμών για εναρμόνιση των προνοιών τους με τις διατάξεις του άρθρου 47(2) της Οδηγίας 2013/29/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12^{ης} Ιουνίου 2013 για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά με τη διαθεσιμότητα στην αγορά ειδών πυροτεχνίας.

Σημειώνεται ότι η εν λόγω Οδηγία τροποποιεί το Παράρτημα Ι της Οδηγίας 2007/23/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23^{ης} Μαΐου 2007 σχετικά με τη διάθεση στην αγορά ειδών πυροτεχνίας, η οποία έχει ήδη μεταφερθεί στο εθνικό δίκαιο με τους περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) Κανονισμούς του 2009 (Κ.Δ.Π. 430/2009).

Ειδικότερα, με τους κανονισμούς προτείνεται όπως το Παράρτημα Ι των βασικών κανονισμών τροποποιηθεί, έτσι ώστε στα διάφορα είδη πυροτεχνίας (πυροτεχνήματα) να υπάρχει η δυνατότητα να περιέχονται εκτός από τη μαύρη πυρίτιδα και εκρηκτικές ύλες άλλου τύπου και ουσίες λάμψης, νοουμένου ότι αυτές δε θα μπορούν να εξαχθούν εύκολα από το είδος πυροτεχνίας, δε θα το καθιστούν εκρηκτικό και δε θα του δίνουν τη δυνατότητα να ενεργοποιήσει άλλες εκρηκτικές ύλες.

Περαιτέρω, με τους κανονισμούς δίνεται η δυνατότητα στον Επιθεωρητή Εκρηκτικών Υλών, ως αρμόδια αρχή, να εκδίδει διατάγματα για τεχνικά θέματα που αφορούν την ιχνηλασιμότητα των ειδών πυροτεχνίας και την ταυτοποίηση των ατόμων με εξειδικευμένες γνώσεις για το χειρισμό μεγάλων πυροτεχνημάτων.

Σημειώνεται ότι οι κανονισμοί αυτοί κατατέθηκαν στη Βουλή στις 19 Σεπτεμβρίου 2013, ενώ, σύμφωνα με το άρθρο 47 της Οδηγίας 2013/29/ΕΕ, ως προθεσμία μεταφοράς του σημείου 4 του Παραρτήματος Ι της Οδηγίας στο εθνικό δίκαιο καθορίζεται η 3^η Οκτωβρίου 2013. Ως εκ τούτου, παρίσταται ανάγκη άμεσης έγκρισης των εν λόγω κανονισμών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, το υπουργείο δεν έκρινε αναγκαία τη διεξαγωγή δημόσιας διαβούλευσης με εμπλεκόμενους φορείς, καθώς οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αφορούν τη βιομηχανία παραγωγής ειδών πυροτεχνίας και στην Κύπρο δεν υπάρχουν επιχειρήσεις που να δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τέτοιων ειδών.

Επίσης, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι εκτιμητές που συμβουλεύουν την Επιτροπή (CEN TC 212) υποστηρίζουν ότι η χρήση και άλλου τύπου εκρηκτικών υλών στη σύσταση των ειδών πυροτεχνίας εκτός από μαύρη πυρίτιδα και ουσίες λάμψης καθιστά αυτά τα είδη πιο φιλικά προς το περιβάλλον, αφού με τον τρόπο αυτό μπορούν να παραχθούν είδη πυροτεχνίας με χαμηλότερες εκπομπές σε βαρέα μέταλλα.

Ο εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος επιπρόσθετα επεσήμανε ότι οι προτεινόμενες τροποποιήσεις στο Παράρτημα Ι των βασικών κανονισμών αφορούν μόνο τους εισαγωγείς ειδών πυροτεχνίας, καθώς σήμερα στην Κύπρο δεν υπάρχει βιομηχανία παραγωγής ειδών πυροτεχνίας.

Η εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας δεν είχε οτιδήποτε να προσθέσει από νομοτεχνικής και νομικής πλευράς σε ό,τι αφορά τους κανονισμούς.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Μη υπάρχοντος οιοδήποτε αιτήματος για κατάθεση απόψεως ή δηλώσεως ή ομιλίας, προχωρώ και ερωτώ εάν υπάρχει ένσταση στην έγκριση των κανονισμών.

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρχουσας οιασδήποτε ενστάσεως, οι κανονισμοί εγκρίνονται.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία για σήμερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Προχωρούμε στο Κεφάλαιο Δεύτερο, που είναι η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.206-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
2. Ο περί Εφαρμογής των Δικαιωμάτων των Ασθενών στο πλαίσιο της Διασυνοριακής Υγειονομικής Περιθαλψης Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.207-2013).	Υγείας	Υγείας
3. Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και Τιμών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.208-2013).	Υγείας	Υγείας
4. Ο περί Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.209-2013).	Υγείας	Υγείας
5. Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.210-2013).	Άμυνας	Άμυνας
6. Έγγραφο (Αρ. 1/2013) που αφορά την απασχόληση έκτακτων υπαλλήλων στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, σύμφωνα με τους περί Προσλήψεως Εκτάκτων Υπαλλήλων στην Υπηρεσία Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Νόμους του 1985 έως 1999. (Αρ. Φακ. 10.10.005).	Παιδείας και Πολιτισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
7. Ειδικό ένταλμα πληρωμής αρ. 1 του 2013 του προϋπολογισμού του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, σύμφωνα με το άρθρο 4(1) του περί Προϋπολογισμού του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών του 2013 [Ν. 12(II)/2013]. (Αρ. Φακ. 10.04.003).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
Προτάσεις νόμου	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2013.	Αβέρωφ Νεοφύτου	Νομικών

- | | | |
|---|---|------------------------|
| (Αρ. Φακ. 23.02.054.094-2013). | εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Συναγερμού | |
| 2. Ο περί Ποινικής Δικονομίας
(Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013.
(Αρ. Φακ. 23.02.054.095-2013). | Αβέρωφ Νεοφύτου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Συναγερμού,
Φειδία Σαρίκα
εκ μέρους του Κινήματος
Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ
και Γιώργο Περδίκη
εκ μέρους του Κινήματος
Οικολόγων Περιβαλλοντιστών | Νομικών |
| 3. Ο περί της Εκμίσθωσης Οχημάτων Χωρίς
Οδηγό (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.
(Αρ. Φακ. 23.02.054.096-2013). | Αντώνη Αντωνίου
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας του
Δημοκρατικού Κόμματος
και Αντρέα Φακοντή,
Κώστα Κώστα και
Χριστάκη Τζιοβάνη
εκ μέρους της
κοινοβουλευτικής ομάδας
ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες
Δυνάμεις | Συγκοινωνιών και Έργων |

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.162, ημερομηνίας 27 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί από επιστολή ιδιωτικού πανεπιστημίου στην Κύπρο τα προβλήματα που δημιουργούνται από την αναστολή της λειτουργίας της πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Κένυα. Συγκεκριμένα, η πιο πάνω πρεσβεία εξυπηρετούσε χώρες της Ανατολικής Αφρικής και ήταν η διαπιστευμένη πρεσβεία για την Τανζανία, τις Σεϋχέλλες, την Ουγκάντα, τη Ζάμπια, τη Ρουάντα και το Μπουρούντι. Μέχρι την 31^η Ιουλίου 2013, ημερομηνία που αναστάληκε η λειτουργία της πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Κένυα, τα έγγραφα και η έκδοση άδειας/θεώρησης εισόδου των φοιτητών από τις πιο πάνω χώρες πιστοποιούνταν με σφραγίδα από το Υπουργείο Εξωτερικών της εν λόγω χώρας, καθώς και από τη διπλωματική αποστολή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Κένυα. Στη συνέχεια οι φοιτητές μπορούσαν να υποβάλουν τα πρωτότυπα έγγραφα, δεόντως επικυρωμένα, μέσω του πανεπιστημίου/κολλεγίου στο Τμήμα Μετανάστευσης, για να εκδοθεί η άδεια εισόδου, ή μπορούσαν να μεταβούν στη διπλωματική αποστολή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Κένυα για έκδοση θεώρησης εισόδου. Μετά το κλείσιμο της κυπριακής διπλωματικής αποστολής στην Κένυα, αποφασίστηκε από το Τμήμα Μετανάστευσης όπως οι πιο πάνω χώρες εξυπηρετούνται από τις διπλωματικές αποστολές της Κύπρου στην Αίγυπτο και τη Νότιο Αφρική. Επίσης, αποφασίστηκε οι άδειες εισόδου για τις πιο πάνω χώρες πλέον να μην εκδίδονται από το Τμήμα Μετανάστευσης, αλλά οι φοιτητές να μεταβαίνουν στις κυπριακές διπλωματικές αποστολές στην Αίγυπτο και τη Νότιο Αφρική για έκδοση θεώρησης εισόδου. Όπως πληροφορήθηκα, τα πρώτα αποτελέσματα της νέας διαδικασίας είναι απογοητευτικά, καθότι από τους συνολικά ενενήντα ένα φοιτητές που υπέβαλαν αίτηση στο ιδιωτικό πανεπιστήμιο μόνο ένας προχώρησε με τη διαδικασία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν εξετάζεται το ενδεχόμενο αλλαγής των διαδικασιών πιστοποίησης των εγγράφων και έκδοσης άδειας εισόδου, ούτως ώστε να μπορέσει η Κύπρος να γίνει εκπαιδευτικό κέντρο και για φοιτητές από την αφρικανική ήπειρο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.163, ημερομηνίας 27 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Δυστυχώς, η οικονομική κρίση φαίνεται να έχει πλήξει τη λειτουργία των φιλοζωικών οργανώσεων και των καταφυγίων αδέσποτων ζώων. Η κυβέρνηση μείωσε στο ελάχιστο την ετήσια κρατική χορηγία προς τις φιλοζωικές οργανώσεις.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το ύψος της χορηγίας προς τις φιλοζωικές οργανώσεις και τα καταφύγια ζώων, καθώς και πώς κατανεμήθηκε η σχετική χορηγία για το έτος 2013.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.164, ημερομηνίας 27 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Τελευταία έχω γίνει δέκτης αρκετών παραπόνων από κατοίκους των κοινοτήτων της επαρχίας Πάφου στις οποίες παραχωρείται νερό ύδρευσης από το φράγμα Κανναβιούς.

Πέραν της σοβαρής δυσοσμίας του νερού, υπάρχει έντονη ανησυχία ανάμεσα στους κατοίκους της περιοχής για την καταλληλότητα του νερού ύδρευσης.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχει προβεί στις απαραίτητες αναλύσεις του νερού ύδρευσης και, εάν ναι, ποια τα πορίσματα των αναλύσεων αυτών, αλλά και σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το υπουργείο για επίλυση του προβλήματος που προέκυψε.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.165, ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο Γιόλου-Μηλιούς φοιτούσε μέχρι την προηγούμενη σχολική χρονιά μόνο ένα παιδί με ειδικές ανάγκες. Με τη νέα σχολική χρονιά εντάχθηκαν ακόμα δύο, δίδυμα κοριτσάκια.

Η πρόσληψη δύο μόνο σχολικών συνοδών για την εξυπηρέτηση και φροντίδα των τριών παιδιών δημιουργεί σοβαρά προβλήματα τόσο στα τρία αυτά παιδιά όσο και στην ομαλή λειτουργία του νηπιαγωγείου γενικότερα.

Επιπλέον, στο χώρο του νηπιαγωγείου δεν υπάρχουν οι κατάλληλες υποδομές, όπως π.χ. πτυσσόμενη αλλάχτρα στις τουαλέτες, και τα κατάλληλα εκπαιδευτικά παιχνίδια, που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τριών παιδιών.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προτίθεται να προβεί:

1. σε πρόσληψη μιας ακόμη σχολικής συνόδου για το Δημόσιο Νηπιαγωγείο Γιόλου-Μηλιούς και
2. σε αναβάθμιση του εν λόγω νηπιαγωγείου, ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των τριών αυτών παιδιών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.166, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει με την επαναχάραξη των διαδικασιών νηολόγησης πλοίων, δεδομένου ότι οι υφιστάμενες διαδικασίες έχουν εδώ και καιρό καταστεί απηρχαιωμένες και δυσχεραίνουν την όλη διαδικασία νηολόγησης, ενώ επιφέρουν και τα δυσμενή σχόλια των δικηγόρων των πλοιοκτητών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.167, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια δεν έχει γίνει καμία ουσιαστική προώθηση της κυπριακής σημαίας στο ναυτιλιακό τομέα. Αντιθέτως μάλιστα, σύμφωνα με τις πληροφορίες μου, υπήρξε διακοπή της προώθησης της κυπριακής σημαίας το 1997, παρ' όλο που την περίοδο εκείνη το κυπριακό νηολόγιο κατείχε την τέταρτη θέση στην παγκόσμια κατάταξη. Η Κυπριακή Δημοκρατία αρκείται μόνο στην προώθηση της κυπριακής σημαίας μέσω του Συνεδρίου της Ναυτιλιακής Κύπρου κάθε δύο χρόνια.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους που σταμάτησε να προωθείται η κυπριακή σημαία, αν προτίθεται να προωθήσει την κυπριακή σημαία και με ποιους τρόπους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.168, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι έρευνα της διεθνούς οργάνωσης "Compassion in World Farming" κατέδειξε έλλειψη συμμόρφωσης με τη νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά τις συνθήκες διαβίωσης των χοίρων στην Κύπρο. Σύμφωνα με την έρευνα, πολλοί από τους χοίρους κρατούνταν συνωστισμένοι σε πολύ βρόμικους στάβλους, μερικοί είχαν καλυφθεί με τα περιττώματά τους, ενώ άρρωστα ζώα ήταν συχνά παραμελημένα, καλυμμένα με μύγες. Όπως αναφέρεται στην έρευνα, τα ζώα σε όλα τα χοιροτροφεία ζούσαν σε συνθήκες χωρίς άχυρο ή άλλα υλικά όπως ορίζει η Ευρωπαϊκή νομοθεσία, ενώ σε όλα τα ζώα είχαν κοπεί οι

ουρές τους και υπέφεραν, καθώς είχαν σοβαρά τραύματα. Παράλληλα στην έρευνα αναφέρεται ότι σε ορισμένα χοιροτροφεία υπήρχαν νεκρά ζώα που κείτονταν στο έδαφος.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει προχωρήσει σε ελέγχους, για να διερευνήσει τις καταγγελίες που αναφέρονται στην έρευνα της διεθνούς οργάνωσης "Compassion in World Farming", καθώς και ποιες είναι οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στα χοιροτροφεία που δεν ήταν συμμορφωμένα με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.169, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι εξετάζεται από την κυβέρνηση το ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας με τον ισχυρισμό ότι το υφιστάμενο μοντέλο λειτουργίας του έχει ξεπεραστεί. Οι πληροφορίες μου αναφέρουν ότι έχει ήδη αρχίσει η προετοιμασία σχετικού νομοσχεδίου.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν ευσταθούν οι πιο πάνω πληροφορίες για ιδιωτικοποίηση του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.170, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σύμφωνα με το άρθρο 9 του περί Επιβολής Περιοριστικών Μέτρων Νόμου, το Υπουργείο Οικονομικών σε συνεργασία με την Κεντρική Τράπεζα συνιστά επιτροπή υπεύθυνη για την εφαρμογή και παρακολούθηση των περιοριστικών μέτρων που επιβάλλονται δυνάμει του νόμου. Σύμφωνα με το νόμο, η εν λόγω επιτροπή δύναται να εγκρίνει συναλλαγές κατά παρέκκλιση των προαναφερόμενων περιοριστικών μέτρων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει συσταθεί η εν λόγω επιτροπή, όπως αναφέρεται στο νόμο, και ποια είναι τα άτομα που την απαρτίζουν.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.171, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για το αίτημα των κατοίκων της περιοχής Αγίας Φύλας όπως μετατραπεί το εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο "Προδρόμου Ξενοφώντος" στην Αγία Φύλα σε πάρκο. Σύμφωνα με καταγγελίες που έχω λάβει, τα εγκαταλελειμμένα υποστατικά έχουν γεμίσει τρωκτικά και ερπετά και η περιοχή έχει μετατραπεί σε εστία μόλυνσης.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προχωρήσει με την αποκατάσταση του χώρου και τη δημιουργία πάρκου, όπως και είναι και το αίτημα των κατοίκων της περιοχής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.172, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Πρόδρομου Προδρόμου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις εισπράξεις του κράτους από κάθε μορφή φορολογίας, συμπεριλαμβανομένων και των μεταβιβαστικών τελών, ξεχωριστά, που επιβαρύνει κατόχους ακίνητης περιουσίας κατά τη διάρκεια των τελευταίων δέκα ετών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.173, ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Πρόδρομου Προδρόμου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα στοιχεία που πρέπει να τηρούνται αρχεία ή είναι δυνατό να αντληθούν από την Ένωση Δήμων Κύπρου και την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου ή τις υπηρεσίες του υπουργείου σχετικά με το ύψος των δημοτικών τελών ακίνητης ιδιοκτησίας που επιβλήθηκαν και που εισπράχθηκαν κατά τη διάρκεια των τελευταίων δέκα ετών.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.507, ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.507 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 27.3.2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Ο παραλιακός δρόμος Χλώρακας αποτελεί μέρος του ενιαίου έργου του παραλιακού δρόμου Χλώρακας - Λέμπας - Κισσόνεργας, για το οποίο ετοιμάστηκε Ρυθμιστικό Σχέδιο από το Τμήμα Πολεοδομίας και

Οικήσεως. Το Ρυθμιστικό Σχέδιο έχει παρουσιαστεί σε δημόσιες παρουσιάσεις στις επηρεαζόμενες κοινότητες.

- (β) Το τελικό Ρυθμιστικό Σχέδιο, το οποίο λαμβάνει υπόψη τις όποιες παρατηρήσεις/ενστάσεις/εισηγήσεις των ιδιοκτητών των επηρεαζόμενων τεμαχίων, ετοιμάζεται και αναμένεται να σταλεί στην Τεχνική Επιτροπή του Κεντρικού Φορέα Επίλυσης Κυκλοφοριακών Προβλημάτων, για μελέτη, συζήτηση και έγκριση εντός του Οκτωβρίου 2013, και, στη συνέχεια, θα προωθηθεί η διαδικασία ετοιμασίας των κατασκευαστικών σχεδίων από το Τμήμα Δημοσίων Έργων.
- (γ) Το Έργο μελετάται ως ενιαίο και είναι σκόπιμο να συνεχίσει να προωθείται ως ενιαίο. Αν και οι τρεις επηρεαζόμενες κοινότητες έχουν την άποψη ότι θα επιταχυνθούν οι διαδικασίες με την ανάθεση των κατασκευαστικών σχεδίων από τις ίδιες σε ιδιώτη μελετητή, θα μπορούσαν να συνεργαστούν μεταξύ τους και να προωθήσουν από κοινού μια διαδικασία προκήρυξης προσφορών, μετά από συνεννόηση με το Τμήμα Δημοσίων Έργων.
- (δ) Αν η κοινότητα Χλώρακας προτιμά τη ξεχωριστή προώθηση του τμήματος του δρόμου, που εμπίπτει στα όρια της, θα μπορούσε να το κάνει.
- (ε) Τονίζεται ότι και στις δύο πιο πάνω περιπτώσεις, για να καταβάλει το κράτος τη συνεισφορά που του αναλογεί (4/5 του συνολικού κόστους του πολεοδομικού οδικού έργου), θα πρέπει να τηρηθεί η νομιμοποιημένη διαδικασία προκήρυξης προσφορών.»

Απάντηση ημερομηνίας 27 Σεπτεμβρίου 2013 της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.641, ημερομηνίας 30 Μαΐου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ.23.06.010.02.641 και ημερ. 14/6/2013 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα :

Στα παιδιά υπό φροντίδα μετά την ενηλικίωση τους παρέχονται τα ακόλουθα προγράμματα στήριξης:

- α. Το «Σχέδιο Οικονομικής Ενίσχυσης πρώην παιδιών υπό τη νομική φροντίδα της Διευθύντριας Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας μετά τα 18 τους χρόνια για σκοπούς αποκατάστασης», παρέχει τη δυνατότητα κάλυψης διδάκτρων για σκοπούς φοίτησης σε αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο, την κάλυψη επίπλωσης και οικιακού εξοπλισμού και την κάλυψη αγοράς εργαλείων και εξοπλισμού για σκοπούς επαγγελματικής αποκατάστασης με ανώτατο ποσό €25.000 ανά άτομο για όλες τις κατηγορίες.
- β. Παροχή δημόσιου βοηθήματος εφόσον πληρούνται οι πρόνοιες της νομοθεσίας.
- γ. Παρακολούθηση στα πλαίσια του Προγράμματος Προληπτικής Εργασίας με Ενήλικους για όσο διάστημα κρίνεται αναγκαίο με στόχο την ομαλή αποκατάσταση και κοινωνική ένταξη.

Σημειώνεται επίσης ότι στη βάση συγκεκριμένων αναγκών, σε κάποιες περιπτώσεις, το παιδί αφού ενηλικιωθεί μπορεί να παραμείνει σε Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας μέχρι την ηλικία των 21 χρόνων.»

Απάντηση ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.694, ημερομηνίας 21^{ης} Ιουνίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.694 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 2.7.2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Το Κοινοτικό Συμβούλιο Γιαλιάς, το οποίο δεν έχει δικό του κοιμητήριο και εξυπηρετείται από το κοιμητήριο της γειτονικής Κοινότητας Αγ. Μαρίας Χρυσοχούς, υπέβαλε πρόσφατα αίτημα στην Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου για δημιουργία κοιμητηρίου, σε κρατικό τεμάχιο, το οποίο βρίσκεται στη Γεωργική ζώνη Γ3 και απέχει από τα όρια υδατοπρομήθειας της κοινότητας 300 μέτρα περίπου.

3. Για εξέταση του αιτήματος, η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου ζήτησε τις απόψεις όλων των εμπλεκόμενων Τμημάτων/Υπηρεσιών για την καταλληλότητα του πιο πάνω τεμαχίου, οι οποίες αναμένονται. Εφόσον το τεμάχιο κριθεί κατάλληλο για τον πιο πάνω σκοπό, θα προωθηθεί η σχετική διαδικασία παραχώρησης του τεμαχίου στην Κοινότητα από το Υπουργικό Συμβούλιο.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκου Κενεβέζου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.709, ημερομηνίας 26 Ιουνίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίκη

«Αναφέρομαι στη σχετική με την πιο πάνω ερώτηση επιστολή σας, ημερομηνίας 02/07/2013, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με τους περί λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης Κανονισμούς του 2008 έως 2012 (Κ.Δ.Π. 225/2008, Κ.Δ.Π. 276/2009, Κ.Δ.Π. 345/2011, Κ.Δ.Π. 253/2012):

«6.-(1) Όταν ο αριθμός των παιδιών δημοτικού σχολείου είναι μικρότερος από 15, ή μικρότερος από άλλο αριθμό που ορίζει το Υπουργικό Συμβούλιο, γίνονται διευθετήσεις ώστε να συγχωνευθούν δύο ή περισσότερα δημοτικά σχολεία, για να δημιουργηθεί περιφερειακό δημοτικό σχολείο κατά προτίμηση τριδιδάσκαλο και άνω.

(2) Όταν ο αριθμός των παιδιών νηπιαγωγείου είναι μικρότερος από 10, ή μικρότερος από άλλο αριθμό που ορίζει το Υπουργικό Συμβούλιο, γίνονται διευθετήσεις ώστε να συγχωνευθούν δύο ή περισσότερα νηπιαγωγεία, για να δημιουργηθεί περιφερειακό νηπιαγωγείο, κατά προτίμηση διδιδάσκαλο και άνω.

(3) Το Υπουργικό Συμβούλιο μπορεί, αν συντρέχουν αποχρώντες λόγοι, οι οποίοι υποβάλλονται ενώπιόν του από τις κοινότητες μέσω της Αρμόδιας Αρχής, να επιτρέψει τη συνέχιση της λειτουργίας δημοτικού σχολείου με αριθμό μαθητών μικρότερο από 15 και νηπιαγωγείου με αριθμό μαθητών μικρότερο από 10».
2. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) προωθεί τη συμπλεγματοποίηση μικρών σχολικών μονάδων και τη δημιουργία περιφερειακών σχολείων για **παιδαγωγικούς λόγους** (όπως η παροχή ίσων ευκαιριών για ολόπλευρη μάθηση, ισόρροπη ανάπτυξη των μαθητών στο γνωστικό, συναισθηματικό και ψυχοκινητικό τομέα και σχολική επιτυχία), για επίτευξη της σταθερότητας στο προσωπικό του σχολείου (αφού αποδεδειγμένα στις μικρές σχολικές μονάδες της υπαίθρου τοποθετούνται συνήθως έκτακτοι εκπαιδευτικοί), για πλήρη τήρηση του αναλυτικού και ωρολογίου προγράμματος, για κοινωνικοποίηση των μαθητών και για υιοθέτηση σύγχρονων διδακτικών προσεγγίσεων, που δεν μπορούν να εφαρμοστούν σε μικρά σχολεία.
3. Ο αριθμός των μαθητών προδημοτικής ηλικίας από τις κοινότητες Σίμου, Δρύμου και Φύτη παρουσιάζει σταθερή πτωτική τάση τα τελευταία χρόνια, ενώ κατά τις προκαταρκτικές εγγραφές για τη σχολική χρονιά 2013-2014, στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο Σίμου είχαν εγγραφεί μόνο 6 παιδιά.
4. Με βάση τα πιο πάνω και παρά τις αντιδράσεις της κοινότητας Σίμου, το ΥΠΠ σε Πρόταση προς το Υπουργικό Συμβούλιο εισηγήθηκε την αναστολή της λειτουργίας του Νηπιαγωγείου Σίμου και τη συμπλεγματοποίηση των Κοινοτήτων Σίμου, Δρύμου και Φύτη με το Νηπιαγωγείο Πολεμίου. Η πιο πάνω πρόταση του ΥΠΠ εγκρίθηκε σε συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στις 16 Μαΐου 2013.
5. Μετά τη δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της σχετικής Κανονιστικής Διοικητικής Πράξης (Κ.Δ.Π. 181/2013), η Σχολική Εφορεία Σίμου ενημερώθηκε με επιστολή ημερομηνίας 06/06/2013 ότι η λειτουργία του Δημόσιου Νηπιαγωγείου Σίμου αναστέλλεται από τη σχολική χρονιά 2013-2014 λόγω συμπλεγματοποίησης με το Δημόσιο Νηπιαγωγείο Πολεμίου. Στην εν λόγω επιστολή δίδονταν αναλυτικές οδηγίες για την παράδοση των τραπεζικών λογαριασμών, των περιουσιακών στοιχείων και της υπόλοιπης κινητής περιουσίας του νηπιαγωγείου στη Σχολική Εφορεία Πολεμίου.

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.»

Απάντηση ημερομηνίας 26 Σεπτεμβρίου 2013 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκου Κενεβέζου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.736, ημερομηνίας 5 Ιουλίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αθηνάς Κυριακίδου

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.031, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακέλου 23.06.010.03.031 και ημερομηνία 3 Σεπτεμβρίου 2013 με την οποία επισυνάπτεται σχετική ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Στις 24 Ιουλίου 2013, σε συνεδρία της πολιτικής σύνθεσης του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων («Decision Making Body»), λήφθηκε απόφαση όπως προκαταρκτικά εγκριθούν τρεις (3) από τις προτάσεις της Κύπρου υπό τη μορφή δύο (2) ομάδων έργων κοινού ενδιαφέροντος («clusters»), ήτοι:
 - I. Ομάδα έργων Ισραήλ - Κύπρος - Ελλάδα μεταξύ Χαδέρα (Ισραήλ) και περιοχής Αττικής (Ελλάδα) (προς το παρόν επονομαζόμενα ως «EuroAsia Interconnector») με φορέα υλοποίησης την εταιρεία ΔΕΗ Quantum Energy Ltd. Η ομάδα έργων περιλαμβάνει τα ακόλουθα Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος:

- (1) Ηλεκτρική Διασύνδεση μεταξύ Χαδέρα (Ισραήλ) και Βασιλικού (Κύπρος),
 - (2) Ηλεκτρική Διασύνδεση μεταξύ Βασιλικού (Κύπρος) και Κορακιάς (Κρήτη, Ελλάδα) και
 - (3) Εσωτερική ηλεκτρική γραμμή μεταξύ Κορακιάς, Κρήτης και περιοχής Αττικής. Στο τρίτο έργο παραμένει ως φορέας υλοποίησης η εταιρεία ΔΕΗ Quantum Energy Ltd σε στενή συνεργασία με τον Ανεξάρτητο Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) της Ελλάδας.
- (II) Ομάδα υποδομών φυσικού αερίου και συναφούς εξοπλισμού για την μεταφορά νέων πηγών αερίου από τα υπεράκτια κοιτάσματα της Ανατολικής Μεσογείου και περιλαμβάνουν ένα ή περισσότερα από τα ακόλουθα Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος:
- (1) Αγωγό φυσικού αερίου υπεράκτια της Κύπρου προς την ηπειρωτική Ελλάδα μέσω της Κρήτης με φορέα υλοποίησης τη Δημόσια Επιχείρηση Αερίου της Ελλάδας (ΔΕΠΑ Α.Ε.) και
 - (2) Αποθήκευση ΥΦΑ στην Κύπρο (προς το παρόν εμπονομαζόμενο ως «Mediterranean Gas Storage») με φορέα υλοποίησης το ΥΕΕΒΤ.
2. Οι κατάλογοι που ενέκρινε το Σώμα Λήψης Αποφάσεων επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ.
3. Η απόφαση του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων πρόκειται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού να τεθεί υπό κατ' εξουσιοδότηση πράξη που θα εκδώσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το Κολέγιο Επιτρόπων αναμένεται στις 2 Οκτωβρίου 2013 να υιοθετήσει την κατ' εξουσιοδότηση πράξη που θα υποβάλει η Ε. Επιτροπή για έγκριση του πρώτου ενωσιακού καταλόγου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 26 Σεπτεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.036, ημερομηνίας 24 Ιουλίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.036 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και αποστάλη με κοινοποίηση στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος με αρ. φακ. 2.10.150 και ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι οι μέχρι σήμερα δύο αδειοδοτημένες μονάδες επεξεργασίας και ανακύκλωσης αποβλήτων κατασκευών και κατεδαφίσεων δεν παράγουν δευτερογενή προϊόντα τα οποία να δύνανται να χρησιμοποιηθούν για την παραγωγή σκυροδέματος. Τα μέχρι σήμερα παραγόμενα δευτερογενή προϊόντα χρησιμοποιούνται μόνο για την επικάλυψη οχετών και σωληνώσεων.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Οκτωβρίου 2013 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.038, ημερομηνίας 25 Ιουλίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι εξαιτίας τεχνικού προβλήματος που προέκυψε με τον εξοπλισμό που θα χρησιμοποιείτο για τη διεξαγωγή των ελέγχων στα τερματικά πετρελαιοειδών στα αεροδρόμια και το οποίο επιλύθηκε τον Αύγουστο 2013 καθώς και λόγω του απροσδόκητου θανάτου του αρμόδιου Λειτουργού για τους εν λόγω ελέγχους αλλά και της αφυπηρέτησης προσοντούχου προσωπικού του Κλάδου Μέτρων και Σταθμών, δεν κατέστη δυνατή η διεξαγωγή των υπό αναφορά ελέγχων. Το Υπουργείο καταβάλλει προσπάθειες για επίλυση των διαφόρων προβλημάτων με σκοπό την επίτευξη του συγκεκριμένου στόχου με τους περιορισμένους πόρους που έχει στη διάθεση του.»

Απάντηση ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.082, ημερομηνίας 29 Αυγούστου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.082, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Αμμοχώστου, κ. Κ. Χατζηγιάννη και αποστάλη στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερομηνία 11/9/2013 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Η υπό αναφορά αποβάθρα στο Δήμο Παραλιμνίου ανήκει στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων. Ο ισχύων περί Αποβαθρών Νόμος εξαιρεί από τις διατάξεις του τις κρατικής ιδιοκτησίας αποβάθρες και κατά συνέπεια δεν είναι δυνατή η έκδοση Κανονισμών λειτουργίας της αποβάθρας, δυνάμει των προνοιών του εν λόγω Νόμου.
- (β) Στα πλαίσια σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στις 11/5/2012, με την συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, είχε αποφασιστεί, μεταξύ άλλων, όπως το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας μελετήσει τον περί Αποβαθρών Νόμο και ετοιμάσει τροποποιητικό νομοσχέδιο, έτσι ώστε να καταστεί

εφικτή και η έκδοση σχετικών Κανονισμών λειτουργίας της αποβάθρας, στη βάση των διατάξεων του εν λόγω Νόμου. Σύμφωνα με την ίδια απόφαση, σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, τότε θα εξεταστεί σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία η δυνατότητα και ο τρόπος νομικής ρύθμισης της λειτουργίας της αποβάθρας, προφανώς με την θέσπιση νέας νομοθεσίας, στην οποία να καθορίζεται από τη μια το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ως ιδιοκτήτης και από την άλλη ο Δήμος Παραλιμνίου ως διαχειριστής.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ερχόμαστε στο Κεφάλαιο Τέταρτο, θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Βεβαίως, σήμερα δε θα μπορούμε στη συζήτηση του θέματος του Κεφαλαίου Τέταρτου, αλλά θα παρακαλέσω να είμαστε έτοιμοι την προσεχή συνεδρία της Βουλής, για να μπορούμε στο Κεφάλαιο Τέταρτο.

Εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 10 Οκτωβρίου 2013, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Ακινήτων Ενοικιαζομένων για Επαγγελματικούς Σκοπούς (Προσωρινές Διατάξεις) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.021-2013).
2. Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.159-2013).
3. Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.043-2013).
4. Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Μεταφορά Αγαθών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013. (Αρ. Φακ. 23.03.050.044-2013).
5. Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.066-2013).
6. Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.054.067-2013).
7. Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2010. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.051.021-2010).
8. Ο περί της Συμφωνίας Κοινού Αεροπορικού Χώρου μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της, αφενός, και της Γεωργίας, αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2012. (Αρ. Φακ. 23.01.053.213-2012).
9. Ο περί της Σύμβασης κατά του Εγκλήματος μέσω του Διαδικτύου (Κυρωτικός) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.145-2013).
10. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Εσθονίας για την Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.146-2013).
11. Ο περί της Συμφωνίας Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης

μεταξύ των Κρατών της Καραϊβικής (CARIFORUM), αφενός, και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και των Κρατών Μελών της, αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.166-2013).

12. Ο περί Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης και Παροχής Σχετικών Πληροφοριών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2012. (Αρ. Φακ. 23.01.053.193-2012).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

«Η ανάγκη προσαγωγής των υπαίτιων της οικονομικής κρίσης ενώπιον της δικαιοσύνης και κατάθεσης στη Βουλή των Αντιπροσώπων του καταλόγου προσώπων που φυγάδευσαν κεφάλαια στο εξωτερικό από τις κυπριακές τράπεζες τον τελευταίο καιρό».

(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ).

(Αρ. Φακ. 23.05.046.002-2013).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.25 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Λαμάρης Γιάννος
Αντωνίου Αντώνης	Λουκαΐδης Γιώργος
Βαρνάβα Γιώργος	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βότσης Άγγελος	Μέσης Χρίστος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γεώργιος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Γεωργίου Γιώργος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δαμιανού Άριστος	Νικολαΐδης Νίκος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νουρής Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Ευαγόρου Σταύρος	Περδίκης Γιώργος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Προδρόμου Πρόδρομος
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Προκοπίου Γεώργιος
Κατσουρίδης Νίκος	Σαμψών Σωτήρης
Καυκαλιάς Αντρέας	Σαρίκας Φειδίας
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σταυριανός Πανίκκος
Κουλίας Ζαχαρίας	Συλλούρης Δημήτρης
Κουτσού Νίκος	Τάσου Γεώργιος
Κυπριανού Ανδρέας	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυπριανού Άντρος	Τορναρίτης Νίκος
Κυριακίδου Αθηνά	Φακοντής Αντρέας
Κυριακίδου Στέλλα	Φυττής Σοφοκλής
Κυριακού Μαρία	Χαραλαμπίδου Ειρήνη

Κωνσταντίνου Κώστας Χατζηγιάννης Κυριάκος
Κωνσταντίνου Νεόφυτος Χριστοφόρου Λευτέρης
Κώστα Κώστας

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Χατζηρούσος Αντώνης

Μαχτεσιάν Βαρτκές

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Εισήγηση του κ. Γιώργου Πεрдίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για αναβολή της πρότασης νόμου «Ο περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», συζήτηση (Ν. Τορναρίτης, Φ. Σαρίκας, Ν. Κωνσταντίνου, Γ. Λαμάρης) και απόφαση για αναβολή της.
2. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013» και «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ενεργά Εμφυτεύσιμα Ιατρικά Βοηθήματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013» και έγκρισή τους.
3. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Επιβολής Όρων Εξαγωγής και Διαμετακόμισης επί Ελεγχόμενου Είδους (Πυροβόλα Όπλα) Κανονισμοί του 2013» και έγκρισή τους.
4. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Είδη Πυροτεχνίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2013» και έγκρισή τους.
5. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
6. Ερωτήσεις βουλευτών:

Προβλήματα στην έκδοση άδειας εισόδου σε υποψήφιους φοιτητές ιδιωτικών πανεπιστημίων μετά την αναστολή της λειτουργίας της κυπριακής πρεσβείας στην Κένυα - Το ύψος και η κατανομή της κρατικής χορηγίας προς τις φιλοζωικές οργανώσεις και τα καταφύγια ζώων - Ερωτήματα σχετικά με την καταλληλότητα του νερού ύδρευσης από το φράγμα Καναβιούς - Ανάγκη αναβάθμισης του Δημόσιου Νηπιαγωγείου Γιόλου-Μηλιούς - Ανάγκη επαναχάραξης των διαδικασιών νηολόγησης πλοίων - Ανάγκη προώθησης της κυπριακής σημαίας στο ναυτιλιακό τομέα - Καταγγελίες διεθνούς οργάνωσης για τις συνθήκες διαβίωσης των χοίρων στην Κύπρο - Πληροφορίες για ιδιωτικοποίηση του Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας - Σύσταση και σύνθεση επιτροπής για την παρακολούθηση των περιοριστικών μέτρων στις τραπεζικές συναλλαγές - Μετατροπή εγκαταλελειμμένου στρατοπέδου σε πάρκο στην Αγία Φύλα - Οι εισπράξεις του κράτους από φορολογίες που επιβαρύνουν κατόχους ακίνητης περιουσίας τα τελευταία δέκα έτη - Στοιχεία που πρέπει να τηρούνται αρχεία σχετικά με τα δημοτικά τέλη ακίνητης ιδιοκτησίας τα τελευταία δέκα έτη.

7. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Αίτημα κοινότητας Χλώρακα για επίσπευση της κατασκευής/βελτίωσης του παραλιακού δρόμου - Η κρατική υποστήριξη των υπό τη φροντίδα των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας παιδιών μετά την ενηλικίωσή τους - Αίτημα Γιαλιάς για δημιουργία κοιμητηρίου - Καταγγελίες για κλείσιμο νηπιαγωγείου στη Σίμου - Παροχή νομικών υπηρεσιών σε οργανισμούς δημόσιου δικαίου τα τελευταία δέκα χρόνια και οι σχετικές αμοιβές (εμπιστευτική απάντηση) - Η ενδεχόμενη συμπερίληψη του έργου "Euroasia Interconnector" στον ευρωπαϊκό Περιφερειακό Κατάλογο Έργων Κοινού Ενδιαφέροντος - Η χρήση ανακυκλώσιμων υλικών για την παραγωγή προϊόντων σκυροδέματος - Η διεξαγωγή ελέγχων στα τερματικά των πετρελαιοειδών στα αεροδρόμια - Οι κανονισμοί για τη λειτουργία της αποβάθρας του δήμου Παραλιμνίου στον Πρωταρά.

Τιμή: €3,50